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засвоєння; кожний крок завершується контролем: питанням, завданням, тощо; 

нову частинку навчального матеріалу по біології учень отримує при 

правильному виконанні контрольних завдань, а потім виконує наступний крок 

навчання; при неправильній відповіді учень отримує допомогу і пояснення; 

кожен учень працює самостійно і оволодіває навчальним матеріалом в 

посильному для нього темпі, об’єм виконаної роботи не повинен бути меншим 

запланованого необхідного мінімуму; результати виконання контрольних 

завдань фіксуються і стають відомими як учневі, так і учителю. 

Таким чином, практика застосування цифрових технологій в школі показує 

ефективність їх використання на всіх етапах освітнього процесу. Спостереження 

за навчально-виховним процесом у школі дають підстави стверджувати, що 

найефективнішу дію на учня здійснює та інформація, яка впливає на кілька 

органів чуття; вона засвоюється тим краще й міцніше, чим більше видів 

сприймання активізовано [2].  
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Англомовна компетентність є важливою складовою професійної підготовки 

студентів природничих спеціальностей, які повинні володіти англійською мовою 

як засобом комунікації в соціально-культурній і професійній сферах. Володіння 

нею дозволяє отримувати доступ до найновіших досягнень світової науки, 

співпрацювати з колегами з різних країн, брати участь у грантових програмах і 

стажуваннях.  

Проведений контент-аналіз визначень англомовної компетентності [4] 

дозволяє стверджувати, що вона є складною багатоаспектною складовою 

підготовки майбутнього учителя. Включає такі компоненти, як лексичний, 
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граматичний, фонетичний, комунікативний, соціокультурний, когнітивний і 

дискурсивний. Кожен з них може формуватися як на одних, так і на різних 

навчальних дисциплінах (білінгвальна освіта). Білінгвальне навчання – це 

різноманіття моделей та програм, об’єднаних єдиним принципом: в якості засобу 

навчання вживаються дві мови [2;3]. При цьому, як стверджують науковці [1], 

формування англомовної компетентності майбутніх фахівців з природничих 

спеціальностей вимагає специфічного педагогічного підходу, який б враховував 

особливості їх професійної діяльності і потреб.  

З метою виявлення специфіки формування компонентів англомовної 

компетентності майбутніх учителів природничої галузі, ми провели анкетування 

здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти ОПП 014.05 Середня 

освіта (Біологія та здоров’я людини, хімія) та 014.15  Середня освіта (Природничі 

науки). У дослідження взяло участь 46 респондентів, яким ставилось завдання 

прорангувати за значимістю для їх професійної підготовки компоненти 

англомовної компетентності (лексичний, граматичний, фонетичний, 

комунікативний, соціокультурний, когнітивний). Також передбачалась власна 

оцінка значимості використання найбільш актуальних методів з даної групи. 

Результати проведеного дослідження засвідчили, що на перше місце 

найбільше здобувачів освіти поставили групу методів, які сприяють розвитку 

комунікативної компетентності (16 чол. – 34,78%). Найбільш актуальними серед 

них є проектна робота, кейс-стаді, рольові ігри, дискусії, презентації. Якісний 

аналіз відповідей показав, що студенти зазначають, що проектна робота як метод 

навчання сприяє розвитку як комунікативних, так і когнітивних їх навичок. 

Наприклад, при розробці і презентуванні досліджень на актуальну тему чи 

проблему природничого характеру (охорона навколишнього середовища, 

альтернативна енергетика, бiорiзноманiття тощо).  

Кейс-стадi (аналiз ситуацiй), як метод навчання, захоплює здобувачів освіти 

тим, що за допомогою конкретних прикладiв iз життя чи професiйної дiяльностi 

їм пропонуються реальнi чи модельованi ситуацiї (кейси), пов’язанi з їх фахом 

(наприклад, геологiчне дослiдження територiї, екологiчне обстеження 

пiдприємства тощо). Аналiз кейсу та запропонування власного вирішення 

проблеми сприяє застосуванню знань i навичок у практичних ситуацiях. 

Рольовi iгри, як метод навчання, імпонує респондентам тим, що за 

допомогою iмпровізацiї на задану тему (студентам пропонуються ролi 

(учасникiв дискусiї чи конференцiї, представникiв фірми чи органiзації тощо) i 

ситуaцiї для комунікації (переговори, презентацiї) їм необхiдно готуватися до 

своєї ролi i виконувати її з використанням iноземної мови. Рольовi iгри сприяють 

розвитку умінь усного мовлення i комунiкативних навичок. 

На друге місце в рейтингу 11 чол (23,91%) респондентів віднесли групу 

методів, які сприяють розвитку когнітивної компетентності: аналіз наукових 

текстів і статей; виконання лабораторних робіт і експериментів; самостійне 
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дослідження теми; розв'язування проблемних ситуацій. На думку здобувачів 

освіти, виконання лабораторних робіт і експериментів з використанням 

англійської мови як методу навчання може бути використаний для розвитку як 

когнітивної, так і фонетичної компетентності, адже передбачає використання 

спеціальної термінології.   

Третє місце в рейтингу (перевагу надали 10 чол. – 21,74%) посіла група 

методів, які сприяють розвитку соціокультурної компетентності: ознайомлення 

з культурою і традиціями англомовних країн; порівняння власної культури з 

іншими; врахування етикету і норм поведінки в різних ситуаціях; участь у 

міжкультурних проектах і програмах. 

Участь у міжкультурних проектах і програмах допоможе формуванню 

соціокультурної компетентності у природничників, оскільки вона розвиває їхнє 

міжнародне спілкування, сприяє обміну досвідом та знаннями з колегами з 

різних країн. Крім того це можливість використовувати автентичні навчальні 

матеріали та посібники, складати міжнародні тести, навчатися за кордоном, 

брати участь у вебінарах, тренінгах та літніх таборах. Все це сприяє покращенню 

їх англомовної компетентності та поглибленню їх знань з природничих 

дисциплін. 

На четвертому місці рейтингу виявилась група методів, які сприяють 

розвитку лексичної і граматичної компетентностей (5 респондентів (10,87 %). 

Найбільш значимими серед них студенти називають: читання та переклад 

наукової літератури; використання словників і довідників; виконання вправ на 

лексику і граматику; написання есе, рефератів, анотацій. 

Група методів, які сприяють розвитку фонетичної компетентності, 

виявилась на п’ятому місці (перевагу віддали 4 респонденти, що складає 8,70 %). 

До них майбутні вчителі природничої галузі віднесли: слухання аудіо- та 

відеоматеріалів з науковим змістом; вимовляння спеціальної термінології; 

записування диктантів і транскрипцій; співпраця з носіями мови. 

Найчастіше у своїх відповідях студенти зазначали такі методи, як проектну 

роботу, кейс-стаді, рольові ігри, дискусії, презентації, аналіз наукових текстів і 

статей, виконання лабораторних робіт і експериментів з використанням 

англійської мови. 

Таким чином, формування англомовної компетентності у майбутніх 

учителів природничої галузі є комплексною проблемою, якісна реалізація якої 

можлива лише на засадах інтегрованого підходу із застосуванням різноманітних 

методів навчання. Їх завдання – сприяти активному залученню студентів до 

мовленнєвої діяльності, розвитку їх когнітивних, навчальних та комунікативних 

навичок, формуванню їх мотивації та самостійності. Проектна робота, кейс-

стаді, рольові ігри, дискусії, презентації, аналіз наукових текстів і статей, 

виконання лабораторних робіт і експериментів з використанням англійської 

мови є такими методами, які можуть бути успішно використані у процесі 
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формування англомовної компетентності у студентів природничих 

спеціальностей. 
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Сучасна освіта повинна виконувати глобальне призначення в системі 

взаємодій «людина - природа», «людина - людина», «людина - колектив», 

«людина - суспільство», «людина – ноосфера», що призводить до цілісності та 

повноти еволюційного розвитку, а саме: 

- сприяти розумінню мети та сенсу життя людини; 

- формувати причинно-наслідковий світогляд, системно-логічне мислення, 

чуттєво-логічне сприйняття світу; 

- сприяти моральному прогресу суспільства та розвитку ноосферного 

мислення; 

- формувати полікультурну особистість; 

- формувати ієрархію цінностей; 

- враховувати біосоціальну природу людини у формуванні змісту освіти, 

спираючись на засади екософії. 

Проект Концепції універсальної освіти [3] пропонує такі пріоритетні 

міждисциплінарні напрямки та формування природовідповідного способу 

навчання і виховання людини, згідно з її призначенням в різні вікові періоди: 
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